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A t u l i p án .
Éjjelről virradóra kivirult az or­

szág. Nem a hivalkodás vérvörös 
rózsája, nem a szerény megaláz­
kodás ibolyája pattant ki a titok­
zatos bimbókból, hanem egy oly 
virág, mely eddig a mi hazánkban 
igen csekély szerepet játszott: — 
a tulipán. Egyszerű, igénytelen vi­
rág, és mégis megragadja minden­
kinek figyelmét, a kinek szeme elé 
kerül. És kétszeres, nem, százszoros 
hatással van reánk, magyarokra, 
mert benne látjuk megtestesülve 
fajunkat, benne találjuk meg nemze­
tiségünk minden jellegét. Bár egy­
színű és nem hat a szivárvány pom­
pájával, mégis gyönyörűbb miné- 
künk Schiras minden rózsakertjé- 
nél, gyönyörű, mert magyar

Sokan tán merő' külsőségnek 
tekintenék, ha az ember érzelmei­
nek oly szemmel látható módon ád 
kifejezést, mely az illető politikai, 
vagy társadalmi nézeteit kétségbe- 
vonhatlan módon nyilvánosság elé 
hozza. Igaz, hogy ez bizonyos alkal­
makkal a pózolás jellegével bir, de 
ne felejtsük, hogy jelenlegi viszo­
nyaink annyira ellenkeznek minden 
eddigi szokással és hagyománynyal, 
hogy semmiféle dolgot nem lehet 
a mai világban olyképpen elbírálni, 
mint az rendes körülmények kö­
zött talán kötelességünk lenne.

Hiszen szemmel látható egy oly

irányzat fokonkénti s rohamos erő­
södése, melynek egyedüli és kizáró­
lagos célzata nemzetiségünk,önálló­
ságunk elfojtása. Ezzel az irányzat­
tal szemben pedig védekeznünk kell. 
És nincs e célra szolgáló fegyver, 
melynek használata ne lenne szent 
és dicséretreméltó.

A tulipán viselése ma már egy 
fogadalom külső megnyilatkozása, 
azé a fogadalomé, hogy mindenki, 
ki e jelvényt hordja, minden téren 
a magyar imperializmus szolgálatá­
ban áll és minden erejével e szent 
eszme győzelmét segíti elő. Amo­
lyan nyíltan ki nem mondott, de ön­
magától értetődő igazság ez, mely­
nek burkolt terjesztése kettős ok­
ból szükséges.

Szükséges először azért, mert a 
mostani irányzat, az abszolút állam­
hatalomnak az egyéni jogok fölé 
való helyezése nem alkalmas oly 
szervezetek létesítésére, melyek 
prenoncirozott magyar tendenciá­
val működnék. A törvény rideg 
alkalmazása minden körülmények 
között, a legkifogástalanabb szer­
vezetekben is találhat kivetni, meg­
bírálni valót, mely bírálatot csak­
hamar nyomon követi az ilyen tevé­
kenységet kifejtő egyesülés műkö­
désének gyors megbénítása, meg- 
akasztása De azután atitkos, nyíltan 
nem hirdetett egyesülésnek mindig 
bizonyos szuggesztiv ereje is van, 
mely az együvétartozást, az együtt­

érzést sokkal erősebbé, jóval inten­
zivebbé teszi. Ennek a történelem­
ben is számtalan példáját látjuk; 
de hiszen a jelenkor szabadkőmű­
ves egyesüléseinek hatalmát is csak 
kizárólag a titokzatosság azon lát­
szatával nyerte, mely titokzatosság 
tulajdonképpen ma már, mikor a 
szabadkőművesség semmi üldözte­
tésnek kitéve nincsen, hagyomány­
nál nem egyéb.

Ezért tehát nem kicsinylendő az 
a mozgalom, melyet néhány ma­
gyar érzésű mágnásasszony meg­
indított. Elvetett mag ez csupán, 
melynek gyökerei azonban ma­
holnap már mélyen belenyúlnak a 
földbe, és melynek gyümölcse sem 
fog sokáig elmaradhatni.

Legyünk magyarok ne csak szó­
val, de tettel is! Mindenki tegye 
meg a maga működési körében ha­
zája iránti kötelességét; mindenki 
feleljen meg a tőle telhető leg­
nagyobb buzgósággal azoknak a 
feladatoknak, melyet hazafiúi köte­
lessége reá ró és nem maradhat 
el az igazság végleges, soha többé 
meg nem támadható, le nem dönt­
hető diadala.

Társadalmi és gazdasági téren 
egyaránt bő tere nyilik e fogada­
lom beváltásának Hiszen rendkívül 
és le nem győzhető erősségű fegy­
ver áll rendelkezésünkre és ez: a 
bojkott.Társadalmi megvetés sújtsa 
azt, ki e fogadalom ellen vét; gaz­

dasági tönk legyen bünhődése an­
nak, ki anyagiakban — akár köz­
vetve, akár közvetlenül — legádá­
zabb ellenségünket, megrontónkat 
támogatja.

Már igen sok alkalommal fel­
említettük, hogy a modern kor há­
borúi — akár csatamezőkön, akár 
a diplomata zöld-asztalánál vívják 
is azokat — tisztán és kizárólag 
csak anyagiakért folynak. Ki törő­
dik ma már politikai sikerekkel, 
ki elégszik meg azzal, hogy elmé­
leti, elvont javakat vívhatott ki ma­
gának? Pénz beszél — ez a mo­
dern Napóleonok jelszava. És ép­
pen ezért egyik leghatásosabb és 
soha kudarcot nem valló fegyvere 
a mai hadviselésnek az, mely az 
ellenfél anyagi ereit lekötni és ezt 
ezáltal tehetetlenné tenni igyek­
szik. Annál inkább jogosult a had­
viselés e módja abban az esetben, 
ha az ellenség érdekei kizárólag 
csak irányban ágaznak szét, úgy, 
hogy ennek az egy iránynak, en­
nek a kizárólagos forrásnak be­
dugulása föltétien diadalt jelent. 
A ki pedig ily esetben nem áll 
csatasorban, nem harcol egy szív­
vel, lélekkel bajtársaival, az áruló és 
oly bünhődésben kell részesülnie, 
mely keservesebb legyen minden 
testi büntetésnél: hontalanná kell 
lennie e hazában s nyomorultul el­
pusztulnia.

Ezt az elvet vallja a tulipán vise-

=  TÁRCA. =

A b  ö r ö k  o i » L
írta Zata.

A cigánymuzsika utolsó akkordja is 
elhangzott már és a vendégek búcsúz- 
kodni kezdtek. Az idő éjfélutánra jár­
hatott. Az egész lakást át- és átjárta a 
dohányzóból kitóduló szivar- és cigaretta­
füst , még a halványkék leányszobába is 
behatolt és fojtottá tette a levegőt. Sári 
kinyitotta az ablakot és belebámult az 
enyhe, szép májusi éjszakába. I-ehúnyt 
szemekkel, félig álmodva hallgatta a nagy­
város moraját, a mely különös kliaoszszá 
olvadt a még mindig fülében csengő ci­
gányzenével Azt hitte álmodik

Valaki megérintette a vállát, ijedten 
fordult hátra. A húga, Olga állt előtte.

- Sári, menjünk aludni. Tedd be az 
ablakot, mert megfázunk

Sári szó nélkül engedelmeskedett. Egy­
általában nem volt tisztában azzal, hogy 
ébren van-e vagy |>edig álmodik. Ha 
lehünyta a szemét, azt képzelte, hogy 
hallja a zenét és ott ül a szalonban, 
valaki |>edig a kezét simogatja és a fülébe 
suttog, ő meg hallgatja mosolygós arccal.

pedig sírni szeretne. Olga csacsogott kö­
rülötte és erre lassacskán magához tért 
kábultságáböl. Körülnézett, mintha álom­
ból ébredt volna. A nagy állófogason 
megpillantotta a hófehér habos menyasz- 
szonyi ruhát az ő ruháját. Holnap, 
azaz már ma lesz az esküvője. Erre a 
gondolati a összeborzadt. Tehát mégis 
eljött ez a nap . . .  és ő asszony lesz, 
mindenki áltál irigyelt asszony .

A húga kezébe vette a ruhát, mely­
nek uszálya végigseperte a puha smyrna- 
szőnyeget.

— Vedd fel Sárikám, tarts egy próba­
öltözködést. Nézd, milyen gyönyörű1

Eh, hagyj békén, holnap úgyis fel 
kell vennem, akkor majd láthatod Most 
álmos vagyok, aludni megyek.

Olga azonban nem tágított.
No, ugyan tedd meg a kedveméit, 

úgy szeretném látni.
Sári türelmetlen mozdulatot tett.
— Nem, nem, mondtam már

Akkor én próbálom fel. Szabad ?
— Ha éppen úgy tetszik, miattam 

felveheted.
És a kicsi szőke Olga öltözködni kez­

dett. Éppen ellentéte volt a magas, barna 
Sárinak.

— Istenkém, de szép vagyok ! — tap­

solt örömében, — olyan szép, akárcsak 
egy igazi menyasszony. Milyen jó is 
menyasszonynak lenni — tette hozzá 
halkan.

A nénje vállat vont.
— Ahogy veszszük.
— Ah, én nagyon, de nagyon bol­

dog lennék.
Még a fátyolt és a myrthus-koszorút 

is feltűzte. Kitünően állott szőke fürtös 
hajára. A ruha hosszú volt, bele-bele­
botlott, a mit a komoly nénje nem áll­
hatott meg kacagás nélkül. A kicsi le- 
biggyesztette az ajkát.

— Csak nevess, lesz még belőlem is 
menyasszony. — Itt elgondolkodott kissé. 
— Eh. nem, nem megyek férjhez és 
egy nagyot sóhajtott.

— Ugyancsak nagy mondás jegyezte 
meg Sári gúnyosan — egy tizennyolcéves 
leány ne beszéljen ilyen badarságokat

Olga újra sóhajtott.
— Könnyű neked. Milyen boldog le­

hetsz. Szép, elegáns vőlegényed van; gaz­
dag, nagyon gazdag' Mindenki mondja, 
remek párthit csinálsz. . Azután az a 
gyönyörű kastély Hisz' ott lakni már 
már magában véve is boldogság. Min­
dened meglesz, a mit csak kívánsz . . .

Az ajtón kopogtak és behallatszott a 
mama szigorú hangja:

— Menjetek aludni gyerekek, már 
hajnalodik.

A két leány ijedten bújt össze El­
hallgattak. Öt perc múlva már bele­
temetkeztek csipkés párnáikba. A vil­
lanyt lecsavarták, csend lett, csak a 
falióra ketyegett egyformán, unalmasan 
Mintha az utcai zaj is megszűnt volna, 
olyan csend lett egyszerre. Valamelyik 
távoli toronyóra hármat ütött. A bezárt 
ablaktáblák hasadékain vékony sáv húzó­
dott be; hajnalodni kezdett... És ekkor 
a nagy némaságban halk, panaszos, el­
fojtott zokogás hallatszott. Mintha valaki 
párnákba temetett fejjel zokogott volna.

Olga nesztelenül felült az ágyában és 
figyelni kezdett. A sirás csak nem akart 
megszűnni. A szive megdobbant. — Sári 
sir, a boldog Sári. De hát lehetséges az ? 
— I-ábújjhegyzn közeledett a másik ágy­
hoz. Megfogta a nénje kezét.

— Az Istenért, mi bajod ? Miért sírsz ?
De feleletet nem kapott, a vergődő

leányalak még inkább beletemet kezet t 
párnáiba. Leült az ágy szélére és simo­
gatni kezdte a nénje selymes, barna ha­
ját, olyan gyengéden, szeretettel, mintha 
az édes anyja lenne.
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lője, és hogy ez az eszme diadal­
lal is fog járni, arról majd az fog 
gondoskodni, ki nemzetét még soha­
sem hagyta el s ki erre is gondot 
visel — : a magyarok Istene

—  h í r e k . =

* Iskolaépületek helyreállítása. Me­
gyénk tei ületén fekvő Kaproncza és Bérez 
alja községek állami elemi iskolai épülete 
már huzamosabb idő óta szánalmas álla­
potban volt. Sárosvármegye kir. tanlel- 
ügyelője most a megyei hivatalos lapban 
közzéteszi a versenytárgyalási hirdetményt, 
mely szerint a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium a kapronczai iskola helyre­
állítási munkálatainak költségére 4021 k.-t, 
a bérczaljai iskola részére pedig 4000 k.-t 
engedélyezett. A versenytárgyalás határ­
napja f. évi április 20-ika A versenyezni 
óhajtók zárt ajánlataikat — mely az en­
gedélyezett költség után számítandó 5 % 
bánatpénzzel látandó el — a határnap
d. e. 11 órájáig kötelesek a tanfelügyelő­
nél benyújtani

* A honi ipar érdekében. Vettük és 
szives készséggel közöljük az alábbi fel­
hívást: „Védjük a magyar ipart I Vasár­
nap, április hó 1-jén délelőtt 11 órakor 
tartjuk meg a városháza tanácstermében 
a Magvar Védőegyesület eperjesi fiók­
jának alakuló-közgyűlését, melyre a tag 
társakat és Eperjes hazafias közönségét 
tisztelettel meghívjuk. Eperjes, 1906 márc
30-ikán A Magyar Védőegyesület eperjesi 
fiókjának előkészítő bizottsága nevében 
dr Csatáry Ágost, Oszvald Károly "

* Szinészet Eperjesen. Mint értesü­
lünk, Mit sey F György, a/  új színigaz­
gató, társulatának bemutatása végett ápri­
lis 23-ikán — körülbelül tíz előadás meg­
tartására — városunkba érkezik.

* P á ly á z a t i  h i rd e té s .  A Magyar- 
országi Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya 
Sárosvártnegye turisztikai ismertetése cél­
jából pályázatot hirdet a következő kér­
désre „Irassék le Sárosvármegyének a 
Tarcza folyótól nyugatra elterülő része, 
vagyis a Branyiszkó, Palocsa, Kisszeben. 
Nagy sáros és A bős által határolt vidék 
felolvasásra alkalmas, tanulságos útirajz 
alakjában" A pályázat feltételei a kö­
vetkezők :

1. Az útirajz személyes tapasztalaton 
alapulva, felölelje mindazt, a mi iránt min­
den ember érdeklődhetik a szép tájakat, 
a nép jellemző viseletét, szokásait és egyéb

— No mondd drágám, mi bajod ?
Az a másik türelmetlen mozdulatot tett.
— Semmi, semmi, hagyj békében, menj 

aludni -  és tovább zokogott.
Olga az ablakhoz sietett, feltárta a 

táblákat; a reggeli világosság beáradt a 
szobába és jóleső félhomályt teremtett. 
Azután ismét leült az ágy szélére.

Meg kell mondanod Sári, hogy mi 
bánt.Azt hiszed, tudnék nyugodtan aludni, 
ha hallom a sírásodat ? Te szenvedsz, 
drágám; valld be, mi bánt?

Sári a fejét rázta.
— Nem. Gyerek vagy te még ahhoz.
— Én gyerek? Az az egy év, a mi 

köztünk van, nem tesz olyan nagy kü­
lönbséget. Hidd el, nem vagyok én már 
gyerek.

— Menj el, hagyj magamra, úgysem 
segíthetsz rajtam.

A kicsi szőke leány agyában különös 
gondolatok kezdtek kóvályogni. Olyan 
különösek, hogy megijedt tőlük.. Nem, 
az nem lehet, csak agyrém, képzelődés... 
De azért megkérdezi... Odahajolt a nénje 
füléhez és úgy suttogta:

— Sári, boldogtalan vagy ?
— Ne gyötörj, kérlek.

- Igen, te boldogtalan vagy — foly­
tatta meggyőzően, — hiába is tagadnád,
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nevezetességeit, kiválóbb kultúrintézmé­
nyeit stb.

2. Az útirajz alkalmas legyen egy fel­
olvasó estély-betöltésére és (elolvasása 
legteljebb egy óráig tartson

3. Kívánatos, hogy a szerző művéhez 
vetítésre alkalmas képeket is mellékeljen. 
Az egyesület ugyanis fentartja magának 
a jogot arra nézve hogy a mű jutalma­
zásán kívül minden egyes használható 
képet — darabját egy koronáért meg­
vásárol. Ha azonban szeiző képeket nem 
mellékel, szükséges, hogy megnevezzen 
és körülírjon minden nevezetesebb tájat, 
minden műtárgyat vagy más nevezetes 
dolgot, a minek bemutatása kívánatos, 
az útirajzhoz csatolt mellékleten, úgy, hogy 
e tárgyak utólagosan lerajzolhatók vagy 
fényképezhetők legyenek. Az útirajznál 
30—50 kép kívánatos. Már ismert ké- 
peket is lehet mellékelni; nagy súly 
helyezendő azonban arra, hogy új és jel­
lemző dolgok kerüljenek bemutatásra A 
pályázatban nem-tagok is vehetnek részt.

4 A föntebb körülírt feltételeknek leg­
jobban megfelelő pályamű 200 korona 
jutalomban részesül.

5 Az idegen kézzel vagy írógéppel 
írott és a szerző nevét tartalmazó jeligés­
levéllel ellátott munkák 1906. sz.ept. 15-éig 
a« Magyarországi Kárpátegyesület eperjesi 
osztályának elnöksége (Eperjes)* címére 
küldendők.

6 A megjutalmazott pályamű az Osz­
tály tulajdonába kerül és |eligés-levélkéje 
az Osztály őszi közgyűlésén bontatik föl; 
a többi dolgozat jeligés-levélkéje ugyanott 
elégettetik, a művek pedig az Osztály i at- 
tárába kerülnek. Eperies, 1906. március 
havában A \lagyarois3agi Kárpátegye- 
sulet eperjesi osstdlydmik választmánya.

* A Kassai Atlétikai Klub március 
31.-i és április l -|én megtartandó országos 
vívóversenyéie az eperjesi Jogász Vívó­
egylet következő tagjai neveztek be: 
Herczeg József, Veress József, Stubenfolt 
Gyula. Szenic/.ey Ödön és Manks Sándor.

* A hazai ipar védelme. A Magyar 
Védőegyesület megalakulása érdekében 
szerdán előértekezli t  tartatott, melyen 
jelen voltak dr. Csatáry Ágost és neje, 
Bánó Aladár és neje, dr Körtvélyessy 
Dezső és neje, dr. Sztehlo János és neje, 
dr. Mikler Károly és neje, dr. Flórián 
Károly és neje, br. Ghillány László és 
neje Ghillány Mariska, Ibrányi Hanna, 
Kirchmayer Vilmosné Szmoligovics Szi- 
lárdné, Oszvald Káioly és neje, Villecz 
János, Dienes Ferenc. Uhlarik Mátyás, 
dr. Holéma Gyula, Egerer Ferenc. Thrór

Gyula, Faltin Géza Schöpflin Géza stb.
— Az ülésen dr. Csatáry Ágost elnö­
költ s röviden vázolta az egyesülés ne­
mes céljait. Oszvald Károly az előké­
szítő intézkedésekről számolt be, Thrór 
Gyula pedig a kereskedők érdekében 
intézett néhány szót a gyűléshez. Végül 
a szükséges intézkedések és módozatok 
tüzetes megbeszélése után elhatározták, 
hogy vasárnap d. e. 11 órakor a keres­
kedők bevonásával közgyűlést tartanak 
a városháza tanácstermében.

♦Az Eperjesi Kerületi Betegsegélyzö 
Pénztár március 28-ikán megtartott igaz­
gatósági ülésén a következő határozatok 
hozattak : A t. évi közgyűlést április havá­
ban fogják megtartani, mert a jóváhagyás 
alatt lévő módosított alapszabályok újabb 
közgyűlési határozatnak tárgyát képezvén, 
a módosítandó szakasz fontosságára való 
tekintettel, célszerűbbnek mutatkozik a 
rendes közgyűlés elhalasztása, mint egy 
rendkívüli közgyűlés egy behívása. Tudo­
másul vette az igazgatóság a titkár ama 
jelentését is, hogy a helybeli Ipartestületi 
Betegsegélyző-pénztárnak e kerületi pénz­
tári al való egyesítése érdekében kezdemé­
nyezett tárgyalások hajótörést szenvedtek. 
Ez annál sajnosabb. mert a két pénztár 
egyesítési- - minek előbb-utóbb úgyis 
be kell következnie -  csak a tagok javára 
szolgálna ; az így megtakarított sok igaz­
gatási költség a tagok hathatósabb segé­
lyezésére volna ugyanis fordítható A pénz­
tár egy megyei elsőfokú iparhatóság ellen, 
mely a hátralékokat késedelmesen hajtatja 
be és e körül is állandóan akadályokat 
gördít, panaszt terjeszt föl a kereskedelem­
ügyi minisztériumhoz. Az esztergomi társ­
pénztár kérelmét az igazgatóság ezidő sze­
rint teljesíthetőnek nem találta Schwarc/ 
Ede kérelmének hely adatván, Hermann 
nevű segédje után befizetett járulékot 
visszafizetik. A márc. 10-ikén megejtett 
pénztári rovancsolási jegyzőkönyvet tudo­
másul vették. Stern Ignácot kérelmével
— mint indokolatlant — elutasították. 
A vasamapt orvost reiuieló-órát délelőtt 
lú-tó! 11-ig állapították meg. A városi 
főorvos kérelmére a felállítandó Röntgen­
állomás költségeihez 20 koronával a pénz­
tár hozzájárul. A másodtisztviselői állásra 
29-en pályáztak. A választás előtt jelölés 
nem történt és így szabadon szavazhatott 
mindenki tetszése szerint. A titkos sza­
vazás megejtése után Fekete Jenő és 
Rubovics Salamonnal szemben Hoffman 
Antal, a pozsonyi kerületi betegsegélyző- 
pénztár hivatalnoka kapta meg az abszolút 
többséget Hoffman Antal 3 esztendő óta
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áll a jiozsonyi kerületi pénztár szolgálatá­
ban, 1883 bán született Dénesden. Remél­
hetőleg szorgalmas, törekvő tisztviselőt 
nyert személyével a kerületi pénztár.

* Vizsgáznak az önkéntesek. Nagy 
a drukk most az önkéntes-iskolában Meg­
kezdődtek a káplári vizsgák. A hat hó­
napi elméleti és gyakorlati kiképzés ered­
ményéről most kell számot adniok az 
önkénteseknek s a vizsgálattól függ min­
degyiknél, hogy felvarrhatja-e a két csil­
lagot, vagy sem. A vizsgák javában foly­
nak és ezeknek leteltével az önkénteseket 
beosztják a századokhoz csapatszolgálatra

* Az Eperjesi Munkósképző-egye- 
sület — a márciusi napok emlékére — 
márc. 25 ikén, vasárnap d u az egyesület 
új helyiségében Petőfi ünnepélyt rendezett 
a következő műsorral: 1. Munkás-himnusz, 
előadta a dalkar. 2. 'Zászlónkhoz*, Abeth 
Ádámtól; szavalta Hudi István. 3. «A 
magyar szabadsághoz*, Petőfi Sándortól; 
szavalta Orosz Ferenc. 4. Alkalmi felol­
vasás; tartotta Gavron Gyula. 5. *1848 
március 11*, Petőfi Sándortól; szavalta 
Kosarkó György. 6. « Feltámadunk!», 
Abeth Ádámtól; szavalta Ander Ferenc 
7. Marseillaise (munkás-induló), előadta 
a dalkar.

* Rákóczi-emlék levélpapír dobozok­
ban — Rigler budapesti gyártmánya 
kapható Cattarino Sándornál Eperjesen. 
Ugyanott alkalmas húsvéti ajándékok úgy­
mint : tojás-alakú, illatszerrel vagy cukor­
kával tölthető dobozok 10 fillértől 5 ko­
ronáig. Női kézi-táskák bőrből k. 1 80-tól 
24 k.-ig Húsvéti csibék gyerekek részére 
drbonkint 10 fillér.

* Az eperjesi kir. kath. főgimnázium 
Ifjúsági T ornaköre április 1-jén délután 
3 órakor a főgimnázium tornacsarnoká­
ban tornaünnepet rendez. Az ünnep sor­
rendje a következő: 1 Bevonulás és föl- 
állás. 2. Műgyakorlatok fabottal. Vezeti 
Vény István Vili. t. o. 3. Kezdők tor- 
názása lovon. Vezeti Marczinkó Andoi 
VII. o. t. 4 Versenyek: a) magasugrás
— függeszkedés kötélen és b> magasugrás
— magasnyújtó 5 Buzogányiskola. Be­
mutatja Korba Mihály VIII. o t. 6. Kép­
zettek tornázása magaskorláton Vezeti 
Kizak Bertalan Vili. o. t 7. Eredmények 
kihirdetése és kivonulás A sorrend le­
folyása alatt az Ifjúsági Zenekör játszik

* Rendőri tapintat. Számtalanszor tet­
tük már szóvá azt a figyelmetlenséget és 
mostoha elbánást, inelylyel a közérdeket 
szolgáló sajtó városunkban lépten-nyomon 
találkozik. Nincsen az a hír, vagy tudó-

úgysein hinném el. De hát miért? Valld 
be őszintén, hisz nekem csak megmond­
hatod! — magához szorította a síró leányt 
gyengédséggel, szeretettel.

Végre is kitört Sáriból az őszinteség. 
Odaborult a húga vállára és úgy suttogta

— Nagyon, de nagyon boldogtalan 
vagyok — és újra zokogott.

Olgát most már teljes erejével hatal­
mába kerítette az a félő érzés, - szinte 
elállt a lélekzete.

— Nem szereted ? — kérdezte ijedten 
és hangja elárulta belső remegését

— Nem — tört ki Sáriból az őszin­
teség,— oh Istenem, nagyon szerencsétlen 
vagyok!

A kicsi felemelkedett. A hangja szinte 
nyers lett.

— Te nem szereted a vőlegényedet, 
azt az embert nem szereted ?... Akkor 
miért leszel a felesége?

Kínos csend támadt. Sári úgy érezte, 
mintha a bírája előtt állana és mintha 
nem a szelíd kicsi Olga beszélne hozzá. 
Összeszorította az ajkát és nem felelt.

— Miért lettél a menyasszonya? Erre 
felelj!

— Oh ne faggass, nincs ehhez jogod !
De tudni akarom, mert szinte lehe­

tetlenségnek tűnik fel előttem, hogy nem 
szereted. Talán van valaki m ás...?

A nénje a fejével bólintott.
— A főhadnagy?
— Az.
— Tehát mégis igaz! Nem akartam 

elhinni, képtelenségnek tartottam, annyi­
val kiválóbb a m ásik. . .  és mégis úgy 
van. De hát akkor miért nem leszel a 
főhadnagy felesége ?

Sári idegesen felkacagott, -  de ez a 
kacagás inkább sirásnak illett volna.

— Hogy miért ? . . .  Gyermek vagy, 
mondtam már, nem értesz te ehhez és 
sohasem érted meg, mert ideálista vagy 
s az is maradsz örökké.. Mondd, hogy 
mehetnék én a főhadnagyhoz? Micsoda 
élet lenne azJ Két koldus együtt Azt 
hiszed, hogy az a kis kaució-kamat, meg 
a gázsi elég lenne kettőnknek ? Hogy 
én lemondjak az elegáns, fényűző élet­
ről, a melyet papa busás jövedelme le­
hetővé tesz nekünk és a mely még ele­
gánsabb, fényűzőbb lesz ezentúl?... Nem, 
kedves Olgám, ilyen ideálista nem va­
gyok. Inkább összezúzom a szivemet, 
de bolondságot nem teszek, mert előbb- 
utóbb keservesen megbánnám

— És boldogtalanná teszel két férfit I

— Egyet sem. A tőhadnagy vigasz­
talódik előbb-utóbb

— És Zoltán ?
— O nem tudja meg. Csak én szen­

vedek, — én és senki más. Hangja ismét 
sírásba fúlt.

Olga az ágynak támaszkodott sápadtan, 
reszketve és merően bámult a nénjére.

Sári, lépj vissza mondta rekedt 
hangon, — még nem késő.

— Nem tehetem. Micsoda botrány 
lenne belőle'

— És te ezért feláldozod kettőtök 
boldogságát:

Sokkal boldogtalanabb lenne, ha 
visszalépnék

— De ha majd rájön, hogy nem sze­
reted? Akkor mi lesz?

— Nem szabad rájönnie. Érted ?.
Olga megfogta a nénje kezét és a

szemébe nézett.
— Hazudni fogsz neki, csúfosan ha­

zudni egy egész életen keresztül? Meg­
csalod, mert ez mi lenne más, mint 
csalás. Az ő odaadó szeretetéért, gyön­
gédségéért nem adsz neki cserébe sem­
mit, mint tettetést, hazug érzelmeket. 
Ezt érdemli tőled?.. És ha még más­
sal tennéd, egy olyan semmi emberrel, 
a milyennel tucatszámra találkozhatunk
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sítás, melynek megszerzéséért órahosszat 
lótni-futni s valóságos küzdelmet vívni 
ne kellene. A hova fordulunk, mindenütt 
bizalmatlansággal, közfinynvel és elutasí­
tással találkozunk. Bezzeg merjen a sajtó 
valakitől objektivebb ítéletet mondani, 
azonnal kész a harag és apprehentió! De 
arra nincs eset, hogy valaki egy szemernyi 
előzékenységgel könnyítsen a sajtó fárad 
ságos munkája közben. Nem-e a mucsai- 
nál is ntucsaibb állapot, hogy a sajtó­
könyv visszaállításáért melyet egy elho­
mályosult rendőtész beszüntetett hiába 
vívunk hónapok óta elkeseredett küzdel­
met ? A legrongyosabb mezővároska is 
készséggel szokta a maga kis híreit a 
helyi sajtó rendelkezésére bocsátani, ná­
lunk negyedórákat kell kuncsorogni a 
rendőrkapitányt hivatalban, míg végre 
nagy kegyesen, leereszkedő modorban 
értesítik az embert, hogy 'találtatott egy 
pár cipő és elveszett egy zsuzsú*. Az 
érdekesebb hírekről már csupán a tör­
vényszéki tárgyalások során értesülhe­
tünk. Ha azonban a rendőrkapitány­
helyettes ür rossz kedvében van — mint 
tegnapelőtt - nemcsak hogy nem fogadja, 
de formálisan kiutasítja a laptudósítót, 
mert «ő ideges*. Vájjon mikor városi 
tisztviselő létére nap-nap mellett a vár­
megyeházára szaladgál főispáni ordrékért, 
nem hat-e ez izgatólag az ö n  érzékeny 
idegeire, h.-rendőrkapitány ür? De ha 
már ideges h-rendőrkapitány úr, - ha 
már az úriembernek úriemberrel szem­
ben tartozó köteles udvariasságról is meg­
feledkezik : melegen ajánljuk önnek fel­
izgatott idegei csillapítására a — hideg­
víz-kúrát. Tudomásvétel végett egyben ér­
tesítjük, hogy számos hidegvízgyógyinté 
zeteink közül leghíresebb dr Selmái - 
zer, Budapest.

* Pánszláv agitáció szervezése. Az
mosz nyelven megjelenő Szlovo címíi 
lap, az orosz pánszláv körök félhivata­
losa, szenzációsnak tekinthető hírt közöl. 
Szenzációt kelthetne mindenütt a hír, ha 
valóságon alapulna. E szerint ugyanis 
Magyarország területén a pánszláv eszme 
hathatósabb propagálása és a szláv szer­
vezkedés intenzivebb sikere érdekében 
orosz illetékes helyen három tő- és meg­
felelő mellék konzulátus teláillítását hatá­
rozták el és az e részben kidolgozott 
javaslatot közölték is már a pétervári 
osztrák-magyar követséggel A javaslat 
szerint a főkonzulátusok Szegeden, Ko­
lozsvárott és Kassán volnának elhelye- 
zendők. Szeged a délszláv, Kolozsvár az

a szalonokban, még érteném de vele, 
éppen vele, a férfiak ideáljával, a kiért 
száz leány is versenyezne, a ki meg­
érdemelné, hogy a feleségek, az asszo­
nyok mintaképét mondhassa magáénak

— Olga, te beszélsz így ?
— Igen, én.

— De mi jogon ?
— A testvér jogán
Sári felugrott.
— Nem igaz, most nem mondtál iga­

zat! Valid be őszintén, te szereted ezt 
az embert!. .

Egy percre mélységes csend támadt. 
Sári merően nézte a húgát, az meg lehaj­
totta a fejét és a keze reszketett, a mint 
a szék támláját megfogta. Majd beszélni 
kezdett:

— Nos, jól van, őszinte leszek. Mit 
titkoljam tovább. Szeretem Zoltánt, sze­
retem szenvedélyesen Nem olyan gyere­
kes, felületes szerelemmel, mint a hogy 
te hiszed, hanem mélyen, igazán. Eltit­
koltam, visszafojtottam, mert láttáin, hogy 
úgyis hasztalan, téged szeret, rám ügyet 
sem vet. A szivem nagyon fájt, sokszor azt 
hittem,beleőrülök. . De aztán megvigasz­
talódtam. Ö boldog — gondoltam ma­
gamban — és te is az vagy a mint 
hittem. A két lány, a kit a világon leg­
jobban szerettem, boldog lesz . Mert

oláh és Kassa a felvidéki tót s ruthén 
mozgalom irányítására volna hivatva. 
Fiőkkonzulátust Nyitrán, Eperjesen és 
Ungvárott állítanának fel. Valóban meg­
döbbentő hatást gyakorol a pánszláv 
agitációnak <• legújabb arcátlan tényke­
dése minden magyar emberre. Az a 
száraz momentum, hogy a pánszláv fél- 
hivatalos oly hidegvéirel és statisztikai 
naivitásokon alapuló tervszerűséggel osztja
fel hazánkat a saját céljainak megfelelő­
i g  járásokra és kerületekre, eléggé alkal­
mas arra, hogy vérünket hevesebb lükte­
tésbe hozza. Legfőbb ideje, hogy kímé­
letlen energiával járjunk el a pánszláv 
mozgalom elfojtása érdekében és szövet­
kezve, együttes erővel leüssük a magyar- 
ellenes agitáció méregfejét Rá kell taposni, 
meg kell ölni a kígyót, mielőtt méreg­
fogai megnőnének és mielőtt kárt okoz­
hatna, mert a késedelem beláthatlan ve­
szélyeket eredményezhetne.

'A m a t ő r ö k  r é s z é r e  kifogástalan 
minőségű fényképészeti szerek kaphatók 
Eperjesen Cattarinonál

* Leszállított büntetés. Annak idején 
megírtuk, hogy luhrinszki Mária csa­
vargó nőt lopás miatt 8 havi börtönre 
ítélte az ejrerjesi kir. törvényszék büntető 
tanácsa. Most érkezett le a kassai kir 
tábla másodfokú ítélete, mely a büntetést 
3 havi fogházra mérsékelte.

* Tolvaj suhanc. Csanda Kacsmarik 
János kishársi lakostól Sesstak István 
17 éves suhanc különféle tárgyakat lopott. 
Letartóztatták a tolvaj fiút

Á s  á l l á s p o n t .
— Diadalog. —

Személyek £*■**, in««iUu. i . ,Vilma, fel ifi Di leány | ,l0vw*“

V ilma : Ez a drágaság hallatlan! Ma­
holnap a kacsa drágább lesz, mint a 
struccmadár.

E lza : Nem ismerem a struccmadár 
árfolyamát, a kacsa ára nem érdekel.

V ilma : Nem érdekel ?
E lza . Csöppet sem. A kacsahús kö­

zönséges tápanyag.
V ilma : Közönséges? Te, úgylátszik, 

nem vagy kacsailag jól tájékozva. A 
kacsahús elsőrangú tápszer, mely nem 
annyira a művelt, mint a gazdag csalá­
dok asztalán. .

E lza : Elsőrangú ? Arról szó sem le­
het ; marhahúsban, a tojásban, a tejben 
sokkal több a tápanyag. De hát mi kö­
zöd neked az élelmiszerek drágaságához ?

V ilma: Mi közöm? latszik, hogy me­

tudd meg Sári, jobban szerettelek az 
anyánknál is Te voltál mindig a minta­
képem, a leányideálom Tökéletes lány­
nak hittelek .. . Olyan szép, olyan eszes 
vagy . . természetesnek találtam, hogy 
ő téged választott .. Hisz’ te sokkal szebb 
vagy, mint én. — Itt egy kis szünetet 
tartott, majd folytatta: Hősiesen elfoj­
tottam érzelmeimet, örültem, hogy ti 
ketten boldogok vagytok. Nem, Sári, egy 
percig sem voltam önző . . .  De most, 
most igenis önző vagyok. Nem engedem, 
hogy Zoltán felesége légy. Érted? Nem 
engedem! Nem fogod őt megcsalni! .

— Mit akarsz tenni? — vágott sza­
vába a nénje.

— Megmondom neki . igenis meg­
mondom, hogy nem szereted.

— Azt nem teszed!
— Igen, megteszem.
Sári görcsösen megszorította a húga 

csuklóját.
— És azt képzeled, elhiszi ? . Jó, te­

gyük fel, hogy hitelt ad szavaidnak Azt 
hiszed, ezzel már boldoggá teszed ? Ezzel 
a tettel csak gyűlöltté tennéd magadat 
előtte. Ne gondold, hogy szeretni tudna 
téged ? Oh, nem, soha I Az ilyenfajta em­
berek csak egyszer tudnak szeretni!

Az utolsó szavakat büszkén hangsú­
lyozta. Tudta, hogy győzött.. Azután

dika vagy; látszik, hogy az ember téged 
csak akkor kezd érdekelni, ha beteg, 
ha köhög, ha az orrán jó- vagy rossz­
indulatú daganata van. Pedig az embe- 
riség egészséges része is megérdemli, 
hogy foglalkozzunk vele.

E lza (gúnyosan): Ah, te foglalkozol 
az emberiséggel? Ez egészen új dolog.

V ilma: Ellenkezőleg, ez nagyon régi 
dolog. A fiatal leányok mindig foglal­
koztak az emberiséggel. Természetesen 
némi előszeretettel az emberiségnek ba­
juszt viselő részével.

Elza: Jó, de mi köze mindennek az 
élelmiszerek drágulásához ?

V ilma: Mi köze? Te kétségbeejtően 
naiv vagy. Te Röntgen-sugarakkal dol­
gozol és nem látod a dolgok felszínét 
sem. Hát nem érted, nem érzed, hogy 
az emberiség sorsa elválaszthatatlanul 
függ össze az élelmiszerek drágulásával ? 
Hogy mikor egy kofa hat koronát kér 
egy hízott kacsáért, akkor az embernek 
van oka felsikoltani, elájulni és hamút 
hinteni a fejére.

E lza: Mindenekelőtt figyelmeztetlek, 
hogy az ájult ember nem képes hamút 
hinteni a fejére. Ez ellenkezik az ájulás 
kórisméjével Másodszor pedig nem ér­
tem a te kacsa-elméletedet.

V ilma: No hát kifejtem mindjárt. Akár­
milyen elvontan, tudományosan, medi- 
kásan gondolkozol is, azt nem vonha­
tod kétségbe, hogy minden leány férjhez 
akar menni. Ez a vágy vele születik, 
mint a szeme, orra, füle.

Elza: Jó, tegyük fel.
V ilma: Nos, azt is tudni fogod a 

tudományos leírásokból, hogy a férjhez- 
menetelhez sok minden szükséges.

Elza : Főleg a férj!
V ilma : Igen, az is. De nem éppen 

ez a döntő fontosságú tényező.
Elza: Ezt nem értem.
V ilma Pedig nagyon egyszerű. Olyan 

férfi ugyanis, a ki a nősülés gondolatá­
val meg tud barátkozni, aránylag elég 
sűrűn jelentkezik a természetben; de 
— fájdalom — olyan férfi, a ki nem­
csak akar, de meg is tud nősülni, arány­
lag ritka.

E lza : Hogy érted ezt ?
V ilma: Úgy, a hogy van, a hogy a 

jelenségeket látom, a hogy azok reám 
hatnak.

E lza : Kérlek, beszélj konkrétebb 
alakban

V ilma: Jó. Tehát vegyük például az 
én esetemet. Négy udvarlóm van. ös-

letöröite könnyeit; már nem sirt. Húga 
vallomása csodálatosan hatott r á ; átala­
kította egész lényét. Az a tudat, hogy 
a vőlegényét egy más nő szereti — mert 
most Olgában nem a testvért látta, ha­
nem a vetélytársát — különös varázserőt 
gyakorolt reá. Egész más szemmel nézte 
a férfit, a ki iránt eddig csak közönyös­
séget érzett. Egy férfi, a kinek a szerel­
méért viaskodni kell I És ő a győztes .. 
Egy férfi, a kinek a csókjaiért egy másik 
leány reszket. Talán nem is egy, talán 
sok és azok keserves könnyeket hullat­
nak, hogy az a férfi más csókjára vágyik, 
az övére! . . .  Ideális magaslaton látta a 
vőlegényét, azt az embert, a kit eddig a 
tucatemberek közé sorolt — mert nem 
szerette De most érzi, hogy tudja 
szeretni. . .

Olga meg némán, sápadtan bámult 
maga elé, úgy képzelte, hogy össze­
omlott a hite, a reménye, a mely az 
élethez fűzte. Reszketve támolygott az 
ágyához, fejét a párnákba temette és sze­
retett volna meghalni . . .

A szoba ismét csendes lett. A két 
leány elhallgatott. Nem volt több mon­
dani valójuk egymáshoz .. És ebben a 
nagy némaságban újra hallatszott az a 
panaszos, fájdalmas sirás, — de most már 
nem Sári zokogott.

mered őket. Elég tisztességes emberek 
s mint mondani szokás, jó családból 
valók. De a négy között csak egy van, 
a ki komolyan merészel a házasságra 
gondolni.

E lza: Hát elég neked egyl
V ilma: Egyelőre mindenesetre elég. 

De itt a bökkenő, mint Hamlet mondja. 
Attól kell tartanom, hogy ezt az egyet 
is vissza fogja riasztani az élelmiszerek 
drágulása.

E lza : Megint az élelmiszerek ?
V ilma : Megint és mindig. Ezen alap­

szik minden : a remény, a boldogság, a 
szenvedély. Az élelmiszer, vagy — mint 
ti orvosok mondjátok — a tápanyag 
teremti és bontja a házasságot. Ha a 
férfiú érzi, hogy nem tud a feleségének 
elegendő kosztpénzt adni, akkor mente- 
getődzve, csukló hangon és megtört szív­
vel félreáll. Ezt a jelenséget a természet 
mindennap produkálja. Ez az a szabály, 
a mely alól nincs kivétel. Nekem tehát 
van okom remegni, kétségbeesni, hogy 
az élelmiszerek drágulása lesz az a szírt, 
a melyen reményeim hajója megfenek­
lik és alámerül.

E lza : Ugyan kérlek . . .
V ilma: E z így van, édesem. Oh, ne­

kem nincsenek illúzióim, én reálisan fo­
gom fel az életet.

E lza : H ibásan fogod fel.
V ilma: Hibásan?
E lza: Úgy van. Az álláspontod hibás 

s ennélfogva . . .
V ilma : És mért hibás az álláspontom ?
E lza : Mert ekzisztenciádat egy idegen 

férfiú keresetképességére alapítod.
V ilma: De hát mit tegyek?
E lza : Tedd, a mit én teszek. Alapíts 

magadnak önálló, független társadalmi 
pozíciót s akkor nem leszel ráutalva 
arra, hogy egy férfi tartson el. Ellen­
kezőleg, ha így fordul a sorsod, esetleg 
te tarthatod e l . . .

V ilma: Hogy én tartsam el a férjet? 
Köszönöm, abból nem kérek. Ezt át­
engedem a feminista apostoloknak. Ohó, 
van eszembe! Hisz' ez a legnagyobb 
őrültség, a mit a nő elkövethet. Terin- 
gettét, anyáink sokkal okosabbak vol­
tak. Azok azt mondották a férjnek: 
tessék kínlódni, bajlódni, tessék alkotni, 
szerezni, mi majd segítünk elkölteni. 
Punktum. Ez az egyetlen okos álláspont, 
mit a nő a társadalomban elfoglalhat.

E lza : Pfuj, Vilma! Tudod-e, hová ve­
zet ez az álláspont végső következmé­
nyeiben ?

V ilma : N em  tudom , de  nem is va­
gyok kiváncsi rá.

E lza : No hát én megmondom. Ez az 
álláspont a nőt a háremhölgy színvona­
lára sülyeszti le, olyan nőnek a színvona­
lára, a kiben nincs etikai érték, értelmi 
tartalom, a k i . . .

V ilma : Megállj! . . . Háremhölgy 
Lássuk csak . . .  Én nem is találom olyan 
borzasztónak.

E lza : Mit mondasz ?
V ilma: Csak értsük meg egymást. 

Abba én sem tudnék beleegyezni, hogy 
egy férfi szívén osztozzam. Az kellemet­
len, lealázó s hozzá nagyon komplikált. 
De érts meg. Ha teszem, egy szultán 
olyan háremet tartana, a melyben csak 
egyetlenegy háremhölgy van s ha ez a 
szultán udvariasan felszólítana, hogy ezt 
az állást, mely esetleg nyugdíjjal vagy 
végkielégítéssel van összekötve, foglal­
jam e l . . .

Elza : Elfogadnád ?
V ilma (vállát vonogatva): Az állást 

talán nem, de az álláspontot mindesetre.
E lza : Hallod, te borzasztó vagy!
V ilma : Dehogy. Csak van álláspontom!

Z. M.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a balázsvágási 71. sz. tjkvben C. 31. és a balázsvágási 37o. sz. 
tjkvben C. 12. sorszámok alatt Géni Mikiéi <> neje szül. B ’.asko 
Anna ellen 972 kor. töke és 141 kor költség erejéig végre­
hajtási zálogjogot nyert Géczi Mihály balázsvágási lakosnak, 
mint későbbi végrehajtat ónak, Zavaczki István korábbi végrc- 
hajtatóhoz részben való csatlakozásának egyidejű kimondása 
után, a  benyújtott kérelem következtében a dr Prokopovitsch 
Béla kisszebeni ügyvéd által képviselt Zavaczki István amerikai 
lakos végrehajtatónak, a  Szmrecsányi József kisszebeni ügyvéd 
által ügygondnokok ismeretlen tartózkodása Géczi Miklós 
végrehajtást szenvedő elleni 750 kor. töke. ennek 1903. április 
1-jétől járó 6° 0 kamatai, 144 kor. eddigi, 23 kor. 30 lill jelen­
legi s még felmerülendő költség, valamint csatlakozott Géczi 
Mihály követelésének kielégítése végett az 1881 :L X . t.-czikk 
144. S-a alapján s a 146. és 156. §§-ai értelmében I. a Balázs 
vágási 71. sz tjkvben foglalt f ,,-od úrbéri telekhez kiosztott 
A. 1. 4- 13. sor-, 267. hr. számú Ploscse dulőbeli, 496. hr. sz. 
Zolobki dúlóbeli. 608. hr. sz. Zadna Porubka dulőbeli. 633. hr 
sz. Nyizsna Porubka dulőbeli. 711. hr. sz. K uti dulőbeli. 778. hr 
számú Lani dulőbeli, 866. hr. sz Kraszi dulőbeli, 901. hr sz. 
Zahradi dulőbeli szántókból, 363. hr. sz. Verch Paulisov dűlő- 
beli legelőből, 409. hr, sz. Verch Paulisov dulőbeli rétből, vala­
mint 14 sorsz. alatt ehhez tartozandólag * ,,'207-ed részben ki­
osztott erdőből álló ingatlannak a f i  5. sorsz. alatt * „-ed 
részben Géczi Miklós végrehajtást szenvedő nevére iro t ju ta ­
lékára az ezennel 300 koronában,

2 a balázsvágási 376. sz. tjkvben foglalt A. 1 1. sorsz . 
94 hr., 73. öi sz. fél-házból (másik fele tartozik a  70. számú 
tjkvbe felvett birtokhoz , a  fi. 1 sorsz. alatt * 10-ed részben 
a végrehajtást szenvedő, valamint a B. 2—5. sorsz alatt 1 ,„-ed 
részben Géczi Miklósné szül Hlasko Anna. Krajnyák szül. Hnat 
Anna, Blasko szül. Boszák Mária és kiskorú Boszák János 
tulajdonostársak nevére írott és az 1881: LX  t.-cikk 156 §-a 
alapján egészben elárverelendő ingatlanra fél-ház az ezennel 
320 koronában megállapított becs és kikiáltási árban, é< pedig 
a balázsvágási 71. sz. tjkvben C. 18. és a 376 számú tjkvben 
C. 3. sorsz alatt Géczi Mihály javára b e k eb e lez d  élethosszig­
lani szolgalmi jogra való tekintet nélkül, a végrehajtási árverést 
elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel 
közhírré teszi.

A nyilvános árverés Balázs-, ágás községházában H>06. évi 
m á jú *  í. Ib iik  napján d r. 11 órakor fog megtartatni, a kö ­
vetkező. úgy a tkvi hivatalban, mint Balázsvágás községházá 
bán kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási á r a  fent megállapított becsárak.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is e ladatni fog.
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10" „-át. vagyis 30 koronát és 32 koronát készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez megfizetni.

Kir jbiróság, mint tkvi hatóság. K o e h th u  < k
A'isszeben, 1906. február 21-ikén. *,>.

565 - 1906. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a Bénim' S. Dániel rózsahegyi ügyvéd által képviselt Mako- 
viczkv Péter utóajánlatot tevő rózsahegyi (L iptóinegye) lakos 
benyújtott kérelme következtében a dr. Prokonovitsch Béla 
kisszebeni ügyvéd állal képviselt Krenyiczkv József litinyei 
lakos végrehajtatónak, Szmrecsányi József kisszebeni ügyvéd 
által ügygondnokok ism eretlen tartózkodásü Hanulmann Albert 
végrehajtást szenvedő elleni 231 kor töke, ennek 1904. aug 
19-ikéiöl járó 5 ° ,  kamatai, 194 kor. 73 üli. edoigi s még fel­
merülendő költség kielégítése végett az 1881 :LX. t.-c. 144. jj-a 
alapján s a 146. és 156. $g-ai értelmében a pécsújfalusi 130. sz. 
tjkvben foglalt A  I. 1 sor-, 105. hr. és 122 öi. sz . 1281 négysz. öl 
terjedelműnek kitüntetett házból és kertből álló ingatlannak 
a fi  u  sorsz. alatt ‘ ,,-ed (vagvis 1 ,-cdl részben Hanselmann 
Albert végrehajtást szenvedő nevére írott jutalékára az utó- 
ajánlatilag megajánlott 1200 koronában m egállapított becs- és 
kikiáltási árban az újabb végrehajtási árverést elrendeli azzal, 
hogy a <‘. I. sorszám alatt idősb l.e -c-ák  A ndrás javára be­
kebelezett élethossziglan tartó  haszonélvezeti szolgalmi jog nem 
érintetik s  ezen árverést, valamint a megállapított feltételeket 
ezennel közhírré teszi,

A nyilvános árverés Picsújfaln községházában 1906 évi 
á y r l l i *  ’iO  ik napjának d. e: :■ iá in  fog m egtartatni, a kö­
vetkező, úgy a tkvi hivatalban, mint Pécsújfalu községházában 
kifüggesztett s m egtekinthető teltételek mellett

1 Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

eladatni nem fog.
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá- 

nak lo% -át, vagyis 160 korona 30 fillért készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni

Kir ,l,ir.« fc. mint tkvi h U M ,  T . h v  k..
A "isisében 1906. február 28-ikán. kir. járí>i.ir».

FIDIBUSZ |
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S z e rk e s z t i : KELTÁI JENŐ. 
Fömuskatának: Ambrus Zoltán, Kolnar Te 
renc. Hercztg Ferenc, Ignotus, Lövik Károly
Képei javát Cserna Rezső, Ceók István, Garay 
Ákos, G ulácsy Lajos, Fényes Adolf, Ferenczy 
K ároly, Kernstock Károly, Márk Lajos, Linek 

Lajos, Vesztróczy Manó rajzolja.

Péntek délben m ár kézhez 
kapják 
a vidéki 
előfize­
tők a
Előfizetési ára páratlanul olcso:
Egész évre 6 ko r I Negyedévre I K 50 f 
Félévre 3 kor | Egy hóra 5 0  f i l lé r

j Egy szám ára 5  ki. ('0 "üíTj |
Friss, vidám, p jkos, eredeti, eleven, érdé- 

Í  kés, bátor, díszesen i llu s z trá lt heti é lclap.
• Mutatványszámot kívánatra ingyen kQld
I »  K I  ü l  H I  S Z  k l i u l ó h l v a t n l u .
i Budapest, Kökk Szilard-utca 9.

V an szerencséin érte síten i a nagyérdem ű közönséget, hogy

kész térti-, f i i -  és gyerm ek-ruha űz le tenet
tetemcNcn mojg;iinj>;yobbít<>ttnm

és azt a  tavaszi idény beálltával m eglepő szép és  kiválóan ízléses szöve tek ­
ből készült, jobbadán  h a z a i  gyártmányú ruhákkal dúsan  fölszereltem

T ö b b ek  között a következő  cikkeket vagyok b á to r felemlíteni
Tiszta zsolnai gyapjú-szövetű, divatos kam garn  férfi ö ltöny  20 kor -tói 
V adász- és sport-ö ltöny , hosszú vagy rövid nadrággal 18 
F iú-ruhák , jó  m inőségű schew iot é s  kam garnhól 12 »
G yerm ek-costüm ök , gyönyörű  kivételben 5
Á tm ene ti felöltők, angol schew iotból 21
Egyszínű szürke felöltők, saját béléssel 23 »
S port-fe lö ltők , feltűzött zsebekkel 24
Papi felöltők 30
Fiú- és gyerm ek-felö ltők  többféle kivitelben, különféle árakon

N adrágok  — úgy férfiak, m int fiúk és gyerm ekek  részére —  nagy választékban 
Midőn m indezt a  t. közönség  figyelm ébe ajánlom , egyben  felkérem  árúházam  m egtekin­

tésére , hol tájékozást nyerhet a legújabb  divatról s tudom ást szerezhet arró l, hogy férfi-, fiá ­
é i gyerm ekruhák kivitelében, va lam int a z  o lc s ó s á g  tekintetében sem a főváros, sem a kü lfö ld  
velem versenyezni nem képes. K ülön osztály m értékszerinti m egrendelésre, a rak tárom on levő 
dús választékú b e l -  és külföldi g y a p jú s z ö v e te k b ő l ,  m űvészies szabás és elegáns kivitelben.

Becses pártfogását kérve, kitűnő tisztelettel 8 P IT Z E R  MÓR,
l< 'A >uteH  nVS'.  M zrt.ni.

E?v gyorsan és szépen írni tudó 
fiatalember bármely irodába ajánl­
kozik egész- vagy félnapra.

C ím e a k iadóhivata lban .

465- 1906. tkvi Sa.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kórelem követkéziében, dr. Prokopovitsch Uőla 
ügyvéd által képviselt Orjabinyecz G yörgy né szül. Szemancsik 
Mária balázsvágási lakos végrehajtatónak, Orjabinyeei  Miklós 
(Struthcrs Matroning, Ohiuj amerikai lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 320 kor. töke, ennek 1901. évi márczius hó 25-ikétöl 
járó 8° o kamatai, <>6 kor. 97 lill. eddigi, 23 kor 30 lill jelenlegi 
s még felmerülendő költség kielégítése végett az 1881 : LX. t.-c. 
144 S-a alapján s a 146. és 15b. §-ai értelm ében

I, a balázsvágási lo . sz. tjkvben foglalt 2— 10., 12., 13 sor-, 
201. hr. sz. Pod Lani, 228. hr. sz Siminszka, 277. hr. sz. Plovcse, 
614. hr. sz Zadna Porubka, 652. hr. sz Nizsna Porubka, 713. hr 
sz. Kuti 838. hr. sz. Kraszi és 904. hr. sz. Zahradi dulőbeli 
szántókból. m>i-. hr sz. V erch Paulinov dulőbeli legelőből, 
449. hr. sz. Verch Paulinov és 469. hr. sz Zolobki dulőbeli 
rétekből, valamint a 14. sorsz. a. a  74. sz tjkvben felvett e rd ő ­
ből ’ u.w i-ed rész, mint ’ ,4-od. vagyis “ /„ -e d  úrbéri telki 
állományhoz tartozó birtokrészletekböi, a  B. 17. sorsz alatt 
1 „ -e d  részben ( vagyis egy nyolezadnak a negyedrésze i a 
végrehajtást szenvedő és a fi. 8.. 12., 13., 14., 16., 18., 23. 
sorsz alatt “ /„-ed  részben üujnyák Miklós, kiskorú Hujnyák 
Mária és Anna, Lazor szül. Orjabinyecz Katalin és Kravecz 
Mihály társtulajdonosok nevére írott és 1881. évi LX . t.-c. 
156. S-a alapján egészben elárvere lendő  ingatlanra az ezennel 
312 koronáltan .

2. a balázsvágási 108. sz. tjkvben foglalt A. I. 2. sor-, 
85. hr. sz. beltclekböl. 4 sor-, 531. hr. sz Kzuha Dolina dúlö- 
lieni rétből, 5. sor-, 537. h r sz. Szuha Dolina dúlöbeli és 
6. sor-. 549. hr. sz. Seininszka dúlöbeli erdőből, 7. sor-, 942. hr 
sz. Dolinki dúlöbeli szántóból .3. sor-, 123/u. hr.. 99. és 100. 
öi. sz házakból és kertből álló nemesi ingatlanok a fi. 251 
sorsz. alatt „ -e d  részben (vagyis • „ -c d  résznek '(„-ad 
részére) végrehajtást szenvedő nevére Írott jutalékára az ezen­
nel 20 koronában:

3. a balázsvágási 142 sz. tjkvben foglalt A  1. 1 sor-, 
540. hr. sz. 45 hold 1594 négyszögöl terjedelem mel kitün tete tt 
Szuhe Dolini erdőből a fi. 08. sorsz. alatt ' „ ,-e d  részben 
(vagyis ' , ,-o d  ré-znek ' :-ed részérei végrehajtást szenvedő 
nevére írott ju talékára az ezennel 25 ko ronában ;

4. a  balázsvágási 187. sz. tjkvben foglalt A  I. 2 -8 . .  II.. 
17 - 49 sor-. 12. hr és Irt. öi. s*. házból. 74. hr kertből, 
l "7. hr. sz. és 48. öi. sz. házból 124. hr., to2. öi sz. házból, 
545. hr.. 102. öi. sz. majorságból, 538., 539. hr. sz Szuha 
Dolina. 542 142., 542 163. hr. sz. i22 drb), Vozgriva 544 142., 
544 14o . 544 144., 544 154 hr sz 11 d rb '. Litrovcza dulőbeli 
szántókból és 541 hr sz. Szuha Dolina dúlöbeli erdőből álló 
nemesi ingatlannak B. 272 sorszám alatt • „ „ - e d  részben 
Ivagyis "  , „,,-ed résznek 1 ,-cd  részben; végrehajtást szenvedő 
ju talékára az ezennel lo  k o ro n áb a n ;

5. a  balázsvágási 216. sz tjkvben foglalt A. I 21. hr., 
19 öi. sz. házból és beltelckböl álló, a  í  9. sorszám alatt 
"  .„ -ó d  részben a végrehajtást szenvedő és B. 3 , 5 , 8 ,  15., 16. 
‘oiszám  alatt IM/,„ -od  részben Bujnyák Miklós. Jarabinyecz 
Miklós Orjabinyecz György, Jarabinyecz G yörgvné szül. Sze­
mancsik Mária tulajdonostársak nevére Írott és az 1881 : LX  
t.-cikk 156-ik g-a alapján egészben elárverezendő ingatlanra 
az ezennel 320 ko ronában ;

6. a balázsvágási 305. sz. tjkönyvben foglalt A. I. 1—3. sor-, 
544 78. hr. sz. Litrovecz, 542/75. hr. sz. Vozgriva dúlöbeli 
szántókból. 1040(67. hr. sz. Csarno-uzsecz és Simrisi dulőbeli 
rétből álló, egészben a végrehajtást szenvedő nevére Írott ingat­
lanra az ezennel 110 koronában megái ap itott becs- és kikiál­
tási árban a végrehajtási árverést elrendeli s azt, valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi

A nyilvános árverés Balátsvágás községházában 190$. évi 
U iá/U n k J 4  i* napján d  e. ÍJ  . rákot fog megtartatni, a  kö­
vetkező. úgy a tkvi hivatalban mint Balazsvágás községházá­
ban kifüggesztett és m egtekinthető feltételek m e lle tt:

1 Kikiáltási ár a  fent m egállapított becsárak.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is cladatni fog
3 Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

in * ,-á t vagyis 31 kor. 20 fillért 2 koronát, 2 kor. 50 fillért, 
1 koronát, 32 kor 20 fűiért és II koronát készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez megfizetni.

Kir. jbiróság, mint tkvi hatóság. K o r  h in t i  s k
Kissieken, 1906. február hó 21. * „  „/, '

A legnépszerűbb és legelterjedtebb 
magyar ellenzék: lap

=  A NAP. =
Az elitszak és megfélemlítés e nehéz 
idejében a 48 as eszmény leghívebb 
katonája Minthogy a kormány az 
utcai aiúsítást megszüntette, kérjük o l­
vasóinkat úgy Budapesté..... mit a vidé
ken. fizessenek elő a NAP ra, vagy 
vegyék meg a dnhánytő/sdékben, vagy 

rendeljék meg a lapkihordóknál.

Előfizetés : negyedévre -4- korona, 
egy hónapra I korona -4 -0  fillér.
Felelős szerkesztő: Braun Sándor. 
Főmtinkatársak Ábrányi Emil és 

Ugrón Gábor.
A NAP kiadóhivatala 
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Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjeaen.
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